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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Namew

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotlu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [c] | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E|C|@

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERE=EE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Proces oczyszczania woéd podziemnych przeprowadzany na kratach i sitach, polegajacy na oddzieleniu od
wody ciat statych, to

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

flotacja.
cedzenie.
koagulacja.
sedymentacja.

Wskaznik oceny zanieczyszczen $ciekéw ChZT okresla

A.
B.
C.

D.

Zadanie 3.

0g6lng zawarto$¢ wegla organicznego.

zyzno$¢ zbiornikow i ciekdw wodnych wskutek doptywu zwigzkow azotu i fosforu.

liczb¢ wszystkich zwigzkéw organicznych podatnych na utlenianie silnym zwigzkiem
utleniajgcym.

ilos¢ tlenu potrzebng bakteriom do utlenienia biologicznie rozktadalnych zwigzkéw
organicznych w warunkach tlenowych.

Do procesOw chemicznych stabilizacji osadow sciekowych zalicza si¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

pirolize.
fermentacje.
wapnowanie.
kompostowanie.

Ile zawordw czerpalnych ze ztagczka do weza przedstawiono na rzucie aksonometrycznym?

oSOowp

2 zawory. /A

3 zawory. ' 7 P >
4 zawory. y /L =
5 zaworow. A

¥

w
Y
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Zadanie 5.
Na podstawie danych z tabeli oblicz normatywny wyptyw wody q, dla wszystkich urzadzen przedstawionych
na rozwinig¢ciu instalacji wodociggowe;.
A. 035dm’/s o i iy e
B. 0,50 dm%s L BN ||
C. 0,57 dm%s Pt 7 7
D. 0,67 dm’/s O
U N
Normatywny wyplyw wody
. qun [dm?3/s]
Rodzaj punkin czerpalnego mieszane] | tylko zimnej
zimnej | cieplej| lub cieplej
Zawor czerpalny:
- bez petlatora e
- z perlatorem 0,15
Glowica natrysku 0.1 0.1 0.2
Podgizewacz elektryczny :
Pralka automatyczna (domowa) 0.25
Baterie czerpalne:
- dla natryskow 0.15 | 0.15
- dla wanien 0,15 | 0.15
- dla zlewozmywakow 0.07 | 0.07
- dla umywalek 0.07 | 0.07
Phiczka zbiornikowa 0.13
Zawor splukujgcy do pisuaréw 0.25
Zadanie 6.

Na podstawie przedstawionego profilu oblicz koszt odwodnienia gruntu przy uzyciu iglofiltréw na odcinku
projektowanego fragmentu instalacji kanalizacyjnej jezeli cena odwodnienia 1 m wykopu wynosi 60 zt.

A. 90 zt =
B 318 zt
C. 810 zt
D. 9600zt
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Zadanie 7.

Na podstawie danych w tabeli oblicz koszt zakupu urzgdzen
sanitarnych przedstawionych na rozwinigciu instalacji kanalizacji.

liible Nazwa Cena
B. 1449z ' =
Umywalka 97
« o a Miska ustgpowa 150
D. 1743z o L
Brodzik 21
Zlewozmywalk 312
Waniia 415
i 54 Piwnica 2
DNIIO ¥ pNUO
g = DAt
DN, e
Zadanie 8.

Budowe instalacji kanalizacyjnej rozpoczyna si¢

A. od montazu przykanalika.

B. od montazu przyboréw sanitarnych.

C. od montazu podejs¢ kanalizacyjnych.
D. od montazu przewodéw odptywowych.

Zadanie 9.
Podczas organizacji prac zwigzanych z budowg sieci wodociggowej nie uwzglednia si¢

A. phlukania przewodow.

B. dezynfekcji przewodow.
C. kamerowania przewodow.
D. tyczenia trasy przewodow.

Zadanie 10.

Dokumentami, ktore powinny znajdowac si¢ w dokumentacji powykonawczej instalacji wodociggowej, sg
A. przedmiary robét.
B. umowy z inwestorami.

C. rozliczenia kosztow inwestycji.
D. certyfikaty i aprobaty techniczne.

Zadanie 11.
W ramach odbioru koncowego instalacji kanalizacyjnej nie wykonuje sie

prob szczelnosci instalacji.

prob szczelnosci instalacji ,,na gorgco™.

sprawdzenia spadku przewodoéw i sposobu ich zamocowania.

sprawdzenia poprawnosci prowadzenia przewodoéw w bruzdach sciennych.

Sowp
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Zadanie 12.
Przedostawanie si¢ aerozoli i odoréw kanalizacyjnych do pomieszczenh wywolane jest
A. zle dzialajgcym odpowietrzeniem.
B. wykonaniem pionéw o zbyt duzej Srednicy.
C. wykonaniem zbyt krétkich podej$¢ pod przybory.
D. zmniejszeniem droznosci przewodow odptywowych.
Zadanie 13.
Aby zabezpieczy¢ elementy stacji gazowej przed zanieczyszczeniem pytem z gazociggdw, montuje si¢
A. filtr odpylajacy.
B. reduktor cis$nienia.
C. podgrzewacz gazu.
D. zawor szybkozamykajacy.
Zadanie 14. ,‘ :
Na rysunku skrzynki gazowej cyfra 1 oznaczono

A. gazomierz. 1 G163
B. elektrozawor. a E
C. Kkurek glowny.
D. reduktor gazu.
N
. Do instalacji gazowej

- Z sieci niskiego ci$nienia

Zadanie 15.

Gaz ziemny wysokometanowy oznacza si¢ symbolem

A. E
B. P
C. Ls
D. Lw
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Zadanie 16.
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Oblicz ilo$¢ gazu ziemnego wysokometanowego grupy E potrzebng do ogrzania budynku o powierzchni
172,2 m? i zapotrzebowaniu na energi¢ 100 kWh/m?, jezeli zrédlem ciepta jest kociot gazowy kondensacyjny

pracujacy ze sprawnoscia 1 = 100%.
(Aq)

il 3
Q="——"n [w]
gdzie:
Q - ilo§¢ zuzytego gazu, m’
A — powierzchnia ogrzewana, m’
q — zapotrzebowanie na energie, kW h/m’
w — wartos¢ opalowa gazu, kWh/m®
1 — sprawnosc¢ kotla, %
A, 55548 m’
B. 2000,00 m’
C. 2296,00m’

D. 258559m’
Zadanie 17.

Typ gazu E (GZ50) | Ls(GZ35) | Lw(GZ41,5)
cieplo | MJ 34.00 26.00 30.00
spalania | kWA m’ 9.44 1.22 8.33
wartos¢ | MJ/ w’ 31.0 24,0 27.
opalowa | kIvh/ m’ 8.61 6.66 7.50
metan 97.8 71.0 79.0
sklad | etan. propan, butan 1 1 1
| Y] azot 1 27 19.5
COs 0.2 1 0.5

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz zapotrzebowanie na gaz ziemny wysokometanowy grupy E
w instalacji zasilajacej gazowy grzejnik wody przeptywowej o mocy 17,5 kW oraz kociol grzewczy

niskotemperaturowy o mocy 35 kW.

A. 630m’/h
B. 7,30 m’h
C. 7,80 m’/h
D. 8,70 m’h

. Moc Zuzycie gazn [m¥/h]
Nazwa wzadzenia | oo F67 35 [GZ 41.5] GZ 50
2 % 8.7 1.45 1.3 1.10
Qazgwy Brzemik 175 | 290 | 260 | 2.10
wody przeplywowes 27| 3375 | 335 | 270
Gazowy grzejnik
wody zbiomikowy
- 801 6.9 1,15 1.10 0.85
-1201 7.6 1,25 1.15 0.90
aT 300 | 495 445 3.60
Gafiowy _Licml EIZCWCZY 350 | 5.80 590 120
wodny niskotemperaturowy | ' 'y ;'“ G
lub kociol dwufunkcyjny ;gg gfg ?33 g%
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Zadanie 18.

Podtaczenie jednego odbiornika gazu kosztuje 150 zt. Jaki bedzie koszt podlaczenia wszystkich odbiornikéw
gazu, jesli pokazany na rysunku w rozwini¢ciu uktad wyposazenia mieszkan kazdej kondygnacji jest taki sam
jak dla parteru?

o
Q 232
A. 450 zt
B. 900 zt
C. 1800zt &
D. 2700zt | Wpieha - ok prter ,
T T
GWR 8| on
os/
@20
220 20 g
G 3; | pigfra - jak parter @20/ | G\T"P
- - — =
e 1 |
220 o5
232 @20 @15
3
s j
T 1

Zadanie 19.

Aby wlasciwie zorganizowaé prace zwigzane z budowg sieci gazowej, nalezy sporzadzié¢

A. obmiar robét.

B. szkice robocze.

C. harmonogram roboét.

D. zestawienie materiatow.

Zadanie 20.

Ktory dokument trzeba zamiesci¢ w powykonawczej dokumentacji kottowni na paliwo gazowe?

A. Przedmiar robét.

B. Opini¢ kominiarska.

C. Umowe z inwestorem.
D. Specytikacj¢ techniczna.

Zadanie 21.

Kierownik budowy zgtasza inwestorowi gotowos$¢ do przeprowadzenia odbioru czgsciowego sieci gazowe]
przez

sporzadzenie notatki stuzbowe;j.
sporzadzenie protokotu odbiorowego.
dokonanie zapisu w ksigzce obmiarow.
dokonanie wpisu do dziennika budowy.

oCowp
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Zadanie 22.

Kazda instalacja gazowa przed wigczeniem do eksploatacji powinna by¢

A. zaizolowana cieplnie.

B. zabezpieczona antykorozyjnie.

C. nagazowana i odpowietrzona.

D. przeplukana wodg i poddana przeglagdowi.

Zadanie 23.

Zgodnie z rozporzadzeniem, przepisami Prawa budowlanego oceng stanu technicznego instalacji i urzadzen
gazowych, polegajacg na sprawdzeniu ich szczelnos$ci, nalezy przeprowadzaé co najmniej raz

A. wroku.

B. nadwa lata.

C. natrzy lata.

D. napigc¢ lat.
Zadanie 24.

Na podstawie schematu wezla cieplnego okresl, ile filtrow zostato zamontowanych.

A, 1szt. P,
7]
B. 2 szt. ‘——_
C. 4szt.
D. 8szt. A @@ @Al
5 E — ,w:r——{_ ? AT g » i i q_‘ TD<;J— —»
3-2 Do instalacji c.o.
@ | = | 4
B .
B o« = L‘_l H { b= =g} £ =1 -
Powrét z ingtalacji c.o.
Zadanie 25.

Na podstawie danych z tabeli dobierz przekrdj (Dz x s) projektowanego przewodu instalacji grzewczej jezeli
przeptyw obliczeniowy (g) wynosi 1,0 dm*/s, a dopuszczalna predkosci przeptywu wody (v) wynosi 1,2 my/s.

A. 25x23mm V [ovs] Cisnienie nominalne PN 10
q N
Przekréj rury Dz xs [mm x mm
B. 32x3,0mm [aza/s] [R [daPa/m] j rury [ ]
C. 40x3,7mm 20x1,9 | 25x2,3 | 32x3,0 | 40x3,7 | 50=4,6 | 63s5,8
D. 50x 4.6 mm v 340 2,14 132 0,84 0,54 0,34
i 0,70 R 83641 | 271,73 84,00 28,29 9,60 3,21
0.80 v 388 | 245 1.51 096 | 061 | 039
2 R 106810 | 346.02 | 106,71 35,87 12,23 406
0.90 v 437 2,75 1.70 1.08 0,69 043
% R 132632 | 428,57 131,86 4725 15,07 400
1.00 ' 4385 3.06 1.88 1,20 0.76 0.48
! R 1610,85| 519,28 159,44 5342 18,16 6,01
1.20 v 5,82 3,67 226 1,44 0,92 0,58
x R 225830 ) 724.93 22173 74.07 2512 8.30
2 R 962,52 | 29341 97.76 33.08 10.90
1.60 v 400 3.01 192 122 0.77
= R 123173 | 37434 124 42 4202 13.83
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Zadanie 26.

Warto$¢ wspotczynnika opordw miejscowych dla fragmentu instalacji centralnego ogrzewania, na pionach
ktorej zamontowano dwa zawory sko$ne oraz dwa trojniki przelotowe, zgodnie z danymi w tabeli wynosi

A. 35 Wspolczynnik
B. 45 Rodzaj oporu miejscowego opordw miejscowych
C. 70 Obejscie )
D. 80 Odsadzka 0.5
Kolano 1.5
Tronik przelotowy zasilanie lub powrot 0,5
Trojnik odgalezienie lub powrat 1,0
Zawor skosny 3,0
Zadanie 27.

Oblicz koszty posrednie (K,) wykonania instalacji centralnego ogrzewania, jezeli wartos¢ wskaznika kosztow
posrednich wynosi 80%, warto$¢ robocizny (R) — 1 850,00 zi, warto$¢ materiatow (M) — 5 235,00 zt
1 warto$¢ pracy sprzetu (S) — 168,00 zi

K, = 80% (R+S) [z1]

A. 161440 zt

B. 2018,08 zt

C. 5802,40 zt

D. 6 849,80 zt
Zadanie 28.

Na podstawie fragmentu kosztorysu inwestorskiego oblicz koszt wykonania proby szczelnosci instalacji
centralnego ogrzewania, do ktorej podtgczonych zostanie 51 grzejnikow.

Podstawa

Opis

Nuakiady

Cena
jednostkowa

Koszr
Jjednostkowy

Tlosé

Wartosé

KNR 2-15
0404 - 01

Proby cisnieniowe szezelnosel
instalacji wewnetrznej c.o.

w budynkach mieszkalnych
-Robocizna -

robocizna

- Materialy -

rury stalowe ze szwem
gwintowane typ S
instalacyjne czarne

materialy pomocnicze

0,341

0,120

0,500

12.00

7.50

0,90

4,092

0,500

0,005

Razem

5,000

5.00

49,01 zt

255,00 zt
612,00 zt
1 040,40 zt
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Zadanie 29.
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Czgsciowy odbior techniczny wezla cieptowniczego przeprowadza si¢ po

A.
B.
C.
D.

Zadanie 30.

dokonaniu rozruchu wezta.

zakonczeniu regulacji montazowej wezla.

zakonczeniu wykonywania prac, ktore ulegaja zakryciu.
przeptukaniu, napetnieniu i odpowietrzeniu instalacji grzewcze;.

Po odkrgceniu zaworow grzejnikowych okazato sie¢, ze grzejnik jest cieply tylko na niewielkiej powierzchni.
Przyczyng takiego stanu moze by¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 31.

zapowietrzenie grzejnika.

zle dobrana moc grzejnika.

zbyt niska temperatura na wyjsciu z kotla.
zbyt matly przekroj gatazek grzejnikowych.

Prace modernizacyjne instalacji centralnego ogrzewania, polegajace na wymianie grzejnikow, rozpoczyna si¢

od

oSOwp

Zadanie 32.

odpowietrzenia instalacji.
spuszczenia wody z instalacji.
zdemontowania zrodta ciepta.
zamkni¢cia zaworow powrotnych.

Laczna powierzchnia kanatéw wentylacyjnych o przekroju 300 x 200 mm, obliczona na podstawie
zamieszczonej specyfikacji materiatowej wynosi

A.
B.
C.
D.

0,442 m’ Zestawienie elementow instalacji wentylacji mechanicznej

0,576 m* Oznaczenie Opis elementu MNos¢| m?

1.018 m2 NI1-1 Czerpnia scienna QCS-N-OCY-800x300 1

’ 2 Ni1-2 Kanal wentylacyjny QD-N-OCY-800X300-479 1 | 1.054

1,054 m NI1-3 Redukcja QPR-N-OCY-300x800-300x200-6-200-25 L | 0440
N1-4 Kanal wentylacyjny QD-N-OCY-300X200-442 1 | 0442
N1-5 Redukcja QPR-N-OCY-300x800-300x200-6-200-25 L | 0.440
N1-6 Centrala Deimos 0 N-5A 1-1 1
N1-7 Redukcja QPR-N-OCY-300x800-300x200-6-200-25 1 | 0.440
N1-8 Kanal wentylacyjny QD-N-OCY-300X200-576 1 | 0.576
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Zadanie 33.
Na rysunku fragmentu instalacji wentylacyjnej symbolem N-1-5 oznaczono

A. kanal.

B. lacznik.

C. dyfuzor.

D. przepustnice.
Zadanie 34.

Oblicz pole przekroju poprzecznego glownego kanalu wentylacyjnego A, jesli projektowany strumien
przeptywu powietrza ¥ wynosi 2,8 m’/s, a zalecana predko$é przeplywu powietrza w — 4 m/s.

A. 0,28m’
B. 047 m’ V=w-A[m/s]
C. 0,56m®
D. 0,70 m®
Zadanie 35.

Oblicz nat¢zenie przeptywu powietrza w jadalni o wysokosci 2,5 m i o wymiarach posadzki 4,0 x 6,0 m,
zalecany w tego typu pomieszczeniach wskaznik wymiany powietrza wynosi 2 wymiany/h.

A. 12m’h
B. 48m’h
C. 60m’h
D. 120m’h
Zadanie 36.

Montaz kanatow wentylacyjnych w hali produkcyjnej przy 8-godzinnym trybie pracy trwa 5 dni, a montaz
central wentylacyjnych — 8 godzin. Roboczogodzina pracy montera wynosi 17,50 zt. Oblicz koszt montazu
instalacji wentylacyjne;j.

A. 367,50zt
B. 560,00 zk
C. 700,00 zt
D. 840,00 zt
Zadanie 37.

Odbidr konicowy instalacji wentylacyjnej przeprowadza si¢

po przeprowadzonym rozruchu instalacji.

przed zaizolowaniem akustycznym przewoddow.

po tymczasowym odigczeniu centrali wentylacyjne;.

przed ustawieniem przepustnic powietrza w odpowiedniej pozycji.

oowp
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Zadanie 38.

Podczas przegladu technicznego wentylatora dachowego nalezy sprawdzi¢

A. stan wirnika.

B. czystos¢ skraplacza.

C. szczelno$é obiegu chlodniczego.
D. stan zabrudzenia filtrow powietrza.

Zadanie 39.

Obmiar robot zwigzanych z montazem instalacji wentylacyjnej wykonuje sig, aby

A. rozliczyé wykonany zakres prac z inwestorem.

B. szczego6towo ustali€ zakres prac przeznaczonych do wykonania.

C. wyznaczy¢ miejsce montazu urzadzen i1 przewodow wentylacyjnych.

D. okresli¢ liczbg brygad potrzebnych do wykonania poszczeg6lnych etapow robot.

Zadanie 40.

Przyczyna nawiewania do pomieszczenia powietrza o zbyt niskiej temperaturze w budynku wyposazonym
w instalacje wentylacyjng mechaniczno-nawiewng moze by¢

zapchany filtr przed centralg.
uszkodzona nagrzewnica powietrza.
zanieczyszczona czerpnia powietrza.
brak zasilania centrali wentylacyjne;.

Sowp
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